编辑: 陈早先

菏 市 牡丹 X 贾胡 同村文明实践点亮『 微心

下的路 使命与担当

四川铁投路桥党员先锋服务 队(突击队)源于2008年"5·12" 汶川特大地震四川路桥抗震救 灾党员突击队,在2016年逐渐 形成稳定的体系和队伍,下辖 川交公司党员先锋服务队、成 德绵党员先锋服务队、四川路 桥高速公路川南片区管理公司 党员先锋服务队等20余支党员 先锋服务队(突击队),600余名 队员,10余个精品子品牌,累计 开展志愿服务1500余小时。自 成立以来,队员始终秉承志愿 精神,传承和发扬"两路精神 '新时代路桥精神",长期开展 扶贫帮困、应急救援、社区服 务、环境保护、义务宣传等志愿 服务活动,让党旗飘扬在群众

近日.四川铁投路桥党员先 锋服务队(突击队)被推选为全 国最佳志愿服务组织

☆ 关心关爱贫困地区儿童成长

困区巴中市南江县东榆镇桥坝小学 的 10 名学生和凉山州布拖县乌依 乡阿布洛哈村小学的6名学生在四 川铁投路桥党员先锋服务队(突击 队)志愿者的带领下汇聚成都,参加 了"走出大山相约梦想——四川路 桥助力脱贫攻坚主题励志夏令营"

5天的时间里,孩子们参观了 杜甫草堂、宽窄巷子、海洋公园、熊 猫基地、成都博物馆、四川科技馆 等地。在夏令营即将结束时,阿布 洛哈村小学的吉尔日贵用朴实的 话语表达了自己的感激之情:"这 是我第一次来到美丽的大城市,很

8月16日,来自四川省深度贫 感谢四川铁投集团、四川路桥给了 我们这样的机会。在这次活动中, 我学到了很多知识,见识了城市的 繁华,感受到了温暖……我回去后 要好好学习,长大后做一个对社会 有用的人,把我们的家乡建设得像 这里一样好。"

近年来,四川铁投路桥党员先 锋服务队(突击队)关心关爱贫困地 区儿童成长,致力于培育发展"关爱 儿童·梦想手拉手"志愿服务品牌, 在每年的儿童节、中秋节、元旦等节 假日,在乌蒙山区、秦巴山区等地组 织党员志愿者到当地学校开展教育 脱贫攻坚及捐资助学活动,助力贫 困地区儿童成长。

争当抢险救灾急先锋

8月中旬至9月初,暴雨袭击四 川多地,致使江河水位猛涨,青衣 江、大渡河等多条江河超警戒水位。 紧急关头,四川铁投路桥党员先锋 服务队(突击队)的队员们挺身而出 冲在抢险救灾第一线。

在平武县,河水猛涨、山洪肆 虐,塌方、泥石流频发,G247线损毁 严重,人民群众生命财产受到严重 威胁。四川路桥川交公司立即成立 了G247抢通保通指挥部,全力投入 上甘座至黄土梁段已损毁道路的抢 通保通工作。

8月16日,平武断道。勿角镇 5000余名干部群众和施工单位 200 余人被困,没有充足的食物,且 阳山村上游冲刷下来的砂石不断抬 高河床,随时可能形成倒灌,给村庄 带来威胁。抢通道路成为当务之急, G247 抢通保通指挥部将九寨沟县 委、县政府"8月28日抢通至勿角 镇"的任务要求提前至8月25日。 为保证任务的完成,指挥部充分发

挥党员先锋服务队(突击队)的作 用,以党员"1+N"的方式争分夺秒

党员先锋服务队(突击队)调动 所有可以调动的设备,全力抢通凉 水河坝水毁点,在高差大的部位利 用洞渣填补道路,在平缓的地方则 利用河道内的泥沙填补,破解无料 场的难题;同时利用大石块护边,中 间填料,两边降坡,巩固抢通成果。 经过全体参战人员的持续奋战,凉 水河坝水毁点成功攻克,提前3天 抢通勿角镇的生命通道。

8月25日下午18时,当第一批 救援物资顺利到达勿角镇时,当地 村民激动地说:"看到党员先锋服务 队的旗帜,我们就放心了。'

这样的场景还发生在四川达 州、山西阳泉、贵州习水……从抗洪 抢险到应急抢通,从抗震救灾到山 火救援,哪里有需要,哪里就有四川 铁投路桥党员先锋服务队(突击队) 队员们的身影。







< 筑牢疫情防控安全线</p>

今年初,新冠肺炎疫情突如其 来,四川路桥旗下成德绵公司配合 地方政府在彭州服务区防疫监测 点进行人车排查。根据疫情防控形 势及车流量不断增大的实际情况, 成德绵公司组织党员先锋服务队 在岗队员前往彭州服务区进行志 愿服务上岗,开展疫情检测、保通 保畅、防疫消毒、抗疫宣传等,筑牢 疫情防控的安全线。"党员干部要 冲在第一线,主动担当、奋勇作为, 让党旗在防控疫情斗争一线高高 飘扬。"相关负责人说。

自从接到疫情防控工作通知, 成德绵公司党员先锋服务队队员 胡建就放弃了休假,立即回到了岗 位上,每天往返各站分发防疫物 资、督促进行公共区域消毒等。在 成德绵公司,有50名和胡建一样 坚守在疫情防控一线的党员先锋, 他们用实际行动守初心、担使命。

与此同时,四川路桥高速公路 川南片区管理公司的64名党员先 锋服务队(突击队)队员也坚守在 保通保畅和疫情防控最前沿。他们 配合地方防疫部门设置检测点,对 过往车辆和人员进行检测;在服务 区配置肥皂、消毒液、洗手液等卫 生防护用品,不定时对公共区域进 行消毒处理;在收费站出入口、服 务区、办公区域张贴和发放防疫海 报和防疫手册,为人民群众安全健 康出行保驾护航。

时间就是生命,效率就是担 当。四川铁投路桥党员先锋服务队 (突击队)把抗击疫情作为践行初 心、担当使命的重要战场,为打赢 疫情防控阻击战奉献了力量。



爱眼公益基金会:未来5年捐赠1亿元支持"光明扶贫工程"

本报讯(菏文)"我 想要一个篮球""我想有 一个新书包""期待一双 白球鞋""我希望有一本 新的故事书"……近日 在菏泽市牡丹区吴店镇 贾胡同村新时代文明实 践站的心愿墙上,孩子 们用心形便利贴认真地 写下了的自己的"微心 愿"。很快,这些"微心 愿"在爱心志愿者的帮 助下一一实现。

据吴店镇党委书记 魏士庆介绍,贾胡同村 新时代文明实践站启用 后,创新形式设立了心 愿墙。留守儿童、贫困家 庭的孩子都可以在上面 写下小心愿,镇里、村里 和社会上的志愿者看到 后可自愿认领并帮助

小文的母亲有严重 的精神障碍,父亲在外 打零工,她和妹妹小忆 的生活全靠70多岁的 奶奶照顾。她们在心愿 墙上分别写下了"我想 有一个新书包"和"我想 要双新棉鞋"。随后,来 村里调研新时代文明实 践工作的牡丹区区委副 书记、区长张泽中看到 留言后,马上向村干部 了解小文的家庭情况, 并当场以普通志愿者的 身份捐款200元帮助她 们实现心愿。次日,吴店

镇的志愿者就带着新棉鞋和新书包、 文具等来到了小文家。当换上了新棉 鞋、背上了新书包,两个孩子都高兴 得跳了起来。

新时代文明实践心愿墙让很多 人实现了小心愿,一个个小心愿的实 现传递了大温暖。如今,像贾胡同村 一样的心愿墙正在牡丹区各新时代 文明实践站推广,"微心愿"的领域 也在不断拓展,从扶贫济困、助老爱 幼到治安巡逻、矛盾调解再到便民服 务等,成为联系群众的纽带之一。

日前,"光明扶贫论坛"在北京 举行。论坛上,爱眼公益基金会宣 布,未来5年内捐赠1亿元支持"光 明扶贫工程",帮助更多贫困地区 白内障患者重见光明,巩固脱贫攻

"光明扶贫工程"是由国家卫 健委、国务院扶贫办共同发起、中 国扶贫志愿服务促进会具体实施 的健康扶贫项目,旨在为贫困地区 白内障患者实施免费手术救治。自 2018年3月启动实施以来,已在全 国贫困地区 1500 多家定点医院救 治建档立卡贫困户患者近24万 人,力争年底前达到救治30万人

国务院扶贫办副主任夏更生 指出,"光明扶贫工程"呈现出规模 大、参与广、效果好三大特点,同时 要求在下一步工作中保持延续性, "十四五"期间,国家将设立过渡 期,巩固脱贫攻坚成果,防止返贫, "光明扶贫工程"要继续做下去,形 成长效机制,要保持创新性和开放 性,让更多社会力量参与支持项目

活动现场,爱眼公益基金会理 事长彭志坤向"光明扶贫工程"捐 赠1亿元,中国扶贫志愿服务促进 会副会长刘智勇作为代表接受捐

赠。该捐款将用于支持"光明扶贫 工程"的继续开展,未来五年将进 一步加大对全国9000多万(含已 脱贫)建档立卡贫困户白内障患者 的救助力度,让更多白内障患者解 除病痛、重见光明,以健康扶贫助 力打赢脱贫攻坚战,并推动建立长 效的眼健康扶贫保障体系,防止因 病返贫、因病致贫。

爱眼公益基金会作为眼健康 领域的专业公益组织,积极响应国 家扶贫政策,整合各方资源,依托 专业眼科机构的优质医疗技术和 医护志愿力量,联合中国残疾人福 利基金会、中国华侨公益基金会、

中国红十字基金会等公益组织开 展了多个大型公益活动,深入偏远 农村地区,实施眼健康精准扶贫, 推动优质眼科医疗资源下沉,帮助 基层弱势群体解除困扰,使他们也 能享有公平可及、优质高效的眼健

康服务。

迄今,爱眼公益基金会行动足 迹已遍布全国31省、自治区、直辖 市及多个"一带一路"沿线国家,累 计捐赠现金逾5亿元,实施各类公 益手术70余万台,健康宣教及义 诊等公益服务总人次1.8亿,以健 康扶贫助力全面打赢脱贫攻坚战。

(人民网 初梓瑞)

体彩吉祥物亮相 微公益平台上线

-中国体彩公益大行动

新华社北京 10 月 18 日电 18 加温暖。 日的北京吉里星空间星光熠熠,中 国体育彩票在这里举行"见证公益 的力量"主题新闻发布会,体彩公 益的践行者、参与者、受益人,讲述 了自己与体彩公益的故事。体彩吉 祥物"乐小星"也在当天精彩亮相。

活动现场,"80后"体彩人、来 自广西贵港市的体彩专管员林章 彩助力扶贫的一个缩影。 宁分享了体彩基层工作人员的苦 与乐,参与体彩公益事业让他颇 有成就感和自豪感。"我相信,只 要我们每位体彩人在自己的岗位 上脚踏实地、埋头苦干,把自己当 成公益海洋的一滴水,定能汇成

大爱海洋。" 像林章宁这样投身公益事业 的基层体彩人还有很多, 他们的善 举并非轰轰烈烈、惊天动地,但从 我做起,从点滴做起,一个小小的 改变坚持下来,会让自己和世界更

由中国体育彩票携手电影频 道联合推出的公益纪实节目—— 《温暖有光放映队》的队员也来到 活动现场。在打赢脱贫攻坚战的决 胜之年,体彩用光影记录了在全面 小康建设、助力脱贫攻坚之路上的 公益力量。十站的光影之旅只是体

26年来,体彩通过各种公益项 目践行公益理念,这其中就包括 "公益体彩扶贫支教"活动。发布 会现场,四川成都体育学院师生讲 述了他们的支教梦和公益行动。

除了嘉宾讲述体彩公益故事, 体彩吉祥物的首次亮相也成为发 布会上的亮点之一。万千购彩者的 公益爱心、美好愿望汇聚起来,最 终诞生了体彩吉祥物——"乐小

"捂着脸转圈圈,扭扭身子,给

的乐小星把观众逗得开心大笑,将 现场的气氛推向高潮。乐小星初次 亮相还得到了中国男子短道速滑 奥运冠军武大靖的助阵。在发布会 现场,武大靖称赞乐小星"很有体 彩特点,是个可爱的娃"。因为精通 各类体育运动知识,崇拜体育明 星,乐小星还有一个"平平无奇的 运动小天才"称号。听到帅气的奥 运冠军对自己的夸赞,乐小星自然 欣喜万分,连连做出爱心发射的手 势作为回应。

为公益而生,自带正能量。未 来,乐小星将承载着公益和幸运, 为体彩公益代言,为生活增添 乐趣

心,让更多的人能够近距离接触体 彩吉祥物乐小星,深入了解体育彩 票,发布会上主办方透露,体彩将

观众鞠个躬。"活泼可爱、憨态可掬 于10月23日至11月1日举办"乐 小星公益大闯关"主题活动。届时, 杭州西子湖畔,有趣好玩的闯关游 戏、精彩纷呈的互动表演秀、乐小 星静态模型展以及幸运奖品将组 合出道,为大家带来更多的幸运、 乐趣与惊喜。

另外,借助此次发布会的契 机,体彩全新推出的"微光海洋"微 公益平台正式上线,该平台呈现公 益体彩的爱心善举,展示体彩公益 行为对民众生活的切实改变。目 前,大众可以微信搜索"中国体育 彩票"进入官方小程序,点击"微光 海洋"公益平台参与互动活动。

新时代催生新气象。每张体育 彩票就如同涓涓细流,汇聚成公益 为了将微公益的力量深入人 的河流,"微光海洋"公益平台的上 线让公众见证公益体彩带来的改 变,也让每个人都更方便地参与到 公益之中。

前段时间,连日阴雨, 官桥镇微网格长尹礼辉家 里,2台粮食烘干机24小 时不停地烘干稻谷,避免 刚收的谷子发芽、长霉;淮 川街道,志愿者们将1800 份倡议书送到辖区内大大 小小的餐饮店张贴,倡导 节约粮食,反对铺张浪费: 沙市镇团农村的助学晚会 上,恒逸爱心协会志愿者 为19名贫困学子送上爱 心助学金……

志愿者的能量有多 大?当一颗颗火热的心汇 聚到最需要的地方,他们 带来的是雪中的炭;当一 群行有余力的人在最平 凡的生活中发光发热,他 们献上的是锦上的花。在 金秋丰收之际,湖南浏阳 以创建全国文明城市为 契机,不断壮大志愿者队 伍,推进志愿服务常态化 开展,弘扬"奉献、友爱、 互助、进步"的志愿精神, 推动志愿服务开出最美 的花儿。

▲ 服务进田间,

儿 "多亏了你帮忙,不 然我们辛辛苦苦种的谷 子都要发霉,几个月就白 忙活了!"望着烘干机下 金灿灿的稻谷,官桥镇村民海斌对同村 的尹礼辉连连道谢

丰收季撞上了连绵阴雨,抢收回来 的稻谷面临着晾晒难的问题。作为官桥 镇的一名种粮大户和微网格长,尹礼辉 了解到村民的"烦心事"后,马上利用购 置的粮食烘干机主动为村民提供代烘 稻谷服务。从9月20日起,尹礼辉家中 的2台粮食烘干机昼夜不停,24小时不 停歇地进行烘干作业,平均每天为村民 代烘20余吨稻谷,只收取成本费用。

同样为抢收稻谷,永安镇领导干部 带领志愿者到全镇12个村的合作社及 田间地头帮助收获。"双节"长假期间, 永安镇共抢收一季稻12340亩,收获稻

一粥一饭,当思来处不易;半丝半 缕,恒念物力维艰。10月11日,第八届 浏阳河音乐节活动当天,文化志愿者们 忙到凌晨3点,布置完所有场景后才松 了口气。这次活动,主办方筹备了173 张粮票、26张播种秋收图片、3个文创 品牌,通过"粮票展陈+秋收体验+农产 品直播+文明倡议创意秀"等打造沉浸 式场景、互动式体验,最大程度还原农 忙秋收的场景,号召大家参与到厉行节 约中来,现场反响热烈。

此外,国庆假日期间,龙伏镇各村 志愿者劝导20余家酒席承办者进行简 办,发放宣传资料3000余份:淮川街道 志愿者在辖区发放张贴"行节俭美德 树餐饮新风"倡议书1800份;官渡镇志 愿者和103名职工干部在"光盘行动" 签名墙上签下自己的名字……

连日来,浏阳广大志愿者深入推进 "弘扬节俭美德、杜绝餐饮浪费"新文明 餐桌行动,积极劝导人们"按量点餐、使 用公勺公筷、剩饭剩菜打包",倡导光盘 行动、绿色生活,有效遏制了铺张浪费 的不良风气。

▲ 金秋送慰问,关爱暖人心

在这个金秋丰收的季节,浏阳广大 志愿者通过开展"邻里守望""认领微心 愿"等学雷锋志愿服务活动,以关爱和 慰问温暖人心,营造出扶贫助老、关爱 留守儿童的良好社会氛围。

"老人家,您今年高寿啊?平时身体 还好吗?""天凉了,这是我们特意准备 的暖手袋……"近日,市金融事务中心 携手浏阳市多家金融机构为金刚镇敬 老院的70名五保、低保以及留守老人 带去月饼、暖手袋等礼品。活动现场,来 自浏阳7家银行的志愿者和老人们亲 切攀谈,送上关怀与祝福。

与此同时, 蕉溪镇对镇内13名 1949年10月1日前入伍的老战士、烈 士遗属、60岁以上烈士子女进行走访慰 问, 共发放慰问金1.3万元: 市中医医院 仁心志愿者服务部到大瑶镇和枨冲镇 进行义诊,发放价值3000余元的药物; 淮川街道志愿者走访慰问困难群众175 户,共计发放价值7万余元的各类物资 和慰问金;高坪镇数十名青年志愿者化 身"萤火虫",为老人们送去温暖和关 爱,收集并点亮他们的"微心愿";沙市 镇,恒逸爱心协会志愿者为19名贫困 学子,送上爱心助学金……广大志愿者 还通过开展"文明整洁过两节"志愿服 务行动,积极带头美化庭院、整治环境, 确保文明创建常态化、长效化;通过开 展"传唱爱国歌曲"活动,文化志愿者引 领广大干部群众学唱、传唱爱国歌曲, 抒发爱国情怀……

截至目前,浏阳已有800多支志愿 服务队伍,16万名注册志愿者。群众在 哪里,志愿服务就送到哪里。广大志愿 者用一个个群众所需、特色鲜明的志愿 服务活动传递温暖和希望,凝聚信心和 力量,将志愿服务精神融入城市文明的 底色,成为绽放无穷魅力的"浏阳红"。